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ДІАГНОСТИЧНІ КРИТЕРІЇ ТА ЛІКУВАННЯ ГОСТРОГО ГІПЕРАЦИДНОГО 

ГАСТРИТУ У СОБАКИ В УМОВАХ КЛІНІКО-ДІАГНОСТИЧНОГО ЦЕНТРУ  

ДДАЕУ «UNIVET» м. ДНІПРО 

 

Вступ. Гастрит – це запальне захворювання слизової оболонки шлунка, що 

характеризується розвитком дистрофічних та запальних змін, які призводять до порушення 

його секреторної, моторної та абсорбційної функцій. У ветеринарній медицині гастрити є 

однією з найчастіших патологій травної системи у собак. 

Вивчення гострого гіперацидного гастриту у собак зумовлена його значним 

розповсюдженням, а також потенційними ускладненнями, такими як виразка шлунку, 

шлункові кровотечі та хронізація процесу, що значно ускладнює подальше лікування та 

погірщує якість життя тварини. Незважаючи на значні досягнення у ветеринарній 

гастроентерології, діагностика та лікування гострого гіперацидного гастриту вимагають 

глибоких знань патофізіології, детального клінічного дослідження та індивідуального 

підходу до кожного пацієнта. Несвоєчасна діагностика або невірно обрана схема лікування 

можуть призвести до прогресування захворювання й розвитку незворотних змін. Сучасна 

ветеринарна практика вимагає не лише ефективного лікування вже існуючих патологій, а й 

розробки та впровадження ефективних профілактичних заходів. Це дозволить знизити рівень 

захворюваності на гастрити, покращити якість життя тварин та зменшити економічні витрати 

власників на лікування. 

Мета роботи. Метою роботи було визначення та узагальнення основних критеріїв 

діагностики та лікування гострого гіперацидного гастриту собак, розробка ефективних 

методів його діагностики, лікування та профілактики в умовах лікарні. Для досягнення 

поставленої мети були визначені такі завдання: визначити клінічні симптоми гострого 

гіперацидного гастриту та методи його діагностики (клінічні, лабораторні, інструментальні); 

розробити комплексні заходи що до лікування гострого гіперацидного гастриту 

(дієтотерапія, медикаментозне та симптоматичне лікування); проаналізувати динаміку стану 

тварини під час лікування; визначити основні напрямки профілактики гострого 

гіперацидного гастриту у собак. 

Об’єкт дослідження: собаки з клінічними симптомами гострого гіперацидного 

гастриту. 

Предмет дослідження: Аналіз умов утримання та годівлі, біохімічні показники крові, 

сечі, статистична обробка отриманих показників. 

Матеріал та методи дослідження: Дослідження проводились на собаках хворих на 

гіперацидний гастрит. Враховували анамнестичні дані, визначали клінічний стан хворих 

тварин, проводили морфологічне та біохімічне дослідження крові, ультразвукове 

дослідження, рентгенографію черевної порожнини, ендоскопію. Ултрасонографію 

здійснювали на апараті SLE-901 з датчиками конвексним 3,5 МГц (від 2,5 до 5,0 МГц) і 

лінійним 7,5 МГц (від 6,0 до 9,0 МГц), в В-режимі сканування. Біохімічне дослідження крові 

проводили за допомогою напівавтоматичного біохімічного аналізатора Rayto 1904 Vet, з 

використання діагностичних наборів виробництва Felicit Diagnostic. Статистичну обробку 

результатів досліджень проводили за допомогою Microsoft Excel 2021. 

Результати дослідження. Собака, породи лабрадор-ретривер, кобель, віком 5 років, 

вагою 32 кг, надійшов до лікарні 14.04.2025 року. 

mailto:semonov.o.v@dsau.dp.ua
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За результатами клінічного дослідження тварини були виявлені наступні симптоми: 

млявість, апатичний стан, собака відмовляється від активних ігор, більшу частину часу 

лежить, повна відмова від корму, блювота (4 рази за останні 12 годин), переважно вранці або 

після спроби прийому води. Характер блювотних мас – пінисті, жовтуватого кольору з 

домішками жовчі, іноді з невеликою кількістю прозорого слизу. Відсутність у блювотних 

масах неперетравлених великих шматків їжі, але наявність дрібних неперетравлених 

частинок корму, з'їденого за 2–3 дні до цього. Епігастральна ділянка (проєкція шлунка): 

виражена болючість за пальпації, помірна ригідність м'язів черевної стінки в ділянці 

епігастрію, що є захисною реакцією на біль. Температура тіла 39,2 °C, частота пульсу 110 

уд/хв, дихання – 28 дих/хв. Видимі слизові оболонки блідо-рожеві, сухі. Посилене 

слиновиділення, відсутність дефекації. 

Для підтвердження діагнозу та оцінки загального стану собаки були проведені 

лабораторні дослідження. 

Загальний аналіз крові: кількість еритроцитів 6,5 Т/л, гемоглобін 145 г/л, гематокрит 

46%, лейкоцити 15,8 Г/л, нейтрофіли паличкоядерні 3%, сегментоядерні 75%, лімфоцити 

15%, моноцити 6%, еозинофіли 1%, ШОЕ 10 мм/год. 

Результати загального аналізу крові свідчать про помірний лейкоцитоз за рахунок 

нейтрофілів, що вказує на наявність запального процесу в організмі. Незначне підвищення 

гематокриту свідчити про легкий ступінь дегідратації, зумовлений багаторазовою блювотою. 

Інші показники в межах норми, що виключає значні системні порушення чи анемію. 

Біохімічний аналіз крові: вміст глюкози 5,2 ммоль/л, загального білку 68 г/л, альбумінів 

32 г/л, креатиніну 98 мкмоль/л, сечовини 6,5 ммоль/л, активність АЛТ 45 Од/л, АСТ - 35 

Од/л, лужної фосфатази 80 Од/л, вміст калію 4,1 ммоль/л, натрію – 145 ммоль/л. Всі 

біохімічні показники крові знаходились в межах норми. Це свідчить про відсутність значних 

порушень функції печінки, нирок, підшлункової залози та електролітного балансу, що 

важливо для виключення системних захворювань. 

Сеча солом'яно-жовтого кольору, прозора, питома вага 1,025 г/мл, pH – 6,5, білок, 

проба на глюкозу, кетонові тіла, жовчні пігменти негативна. За мікроскопії осаду знаходили 

поодинокі епітеліальні клітини; в той час як лейкоцити, еритроцити не виявлені. Показники 

сечі знаходяться в межах фізіологічної норми, що свідчить про відсутність запальних 

процесів у нирках та сечовидільних шляхах. 

На оглядовій рентгенограмі черевної порожнини в прямій та бічній проєкціях виявлено 

помірне скупчення газу в шлунці. Контури шлунка збережені, без ознак розширення або 

обструкції. Сторонніх тіл рентгеноконтрастної щільності в шлунці та кишечнику не 

виявлено. Розташування внутрішніх органів відповідає нормативам. 

За ультразвукового дослідження стінки шлунка встановлено помірне потовщення до 0,6 

см (за норми до 0,4-0,5 см у лабрадорів), зокрема в ділянці тіла та антрального відділу. 

Шаруватість стінки збережена, але відзначалися ознаки початку набряку підслизового шару, 

що проявляється його гіпоехогенністю. Вміст шлунка - невелика кількість рідини та газу, 

перистальтика знижена. За УЗД підшлункової залози видимих змін не встановлено, 

ехогенність та розміри органу в межах норми. Ехогенність паренхіми печінки однорідна, 

жовчний міхур наповнений, стінки не потовщені. Нирки фізіологічних розмірів, паренхіма 

однорідна, без ознак гідронефрозу або уролітіазу. Інші органи без видимих патологічних 

змін. 

УЗД підтвердило набряк та потовщення стінок шлунка, що є прямим свідченням 

запалення (гастриту). Збереження шаруватості стінки є позитивним прогностичним 

фактором, оскільки свідчить про відсутність глибокого, трансмурального ураження (що 

могло б вказувати на новоутворення або флегмонозний процес). Відсутність змін в інших 

органах черевної порожнини дозволяє виключити їх як першопричину симптомів. 

Запропоноване лікування. В перші години після звернення та діагностики 

рекомендована повна голодна дієта впродовж 12 годин, доступ до води не обмежувався. 

Після голодної дієти призначався дієтичний корм малими порціями (2–3 рази на день 
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впродовж перших 2–3 днів, в подальшому 4–5 разів на день) з інтервалом 4–6 годин. 

Рекомендовані спеціалізовані дієтичні корми для собак з чутливим травленням або 

гастритом (Royal Canin Gastrointestinal). Для зниження секреції хлорводневої кислоти 

шляхом блокування протонної помпи в парієтальних клітинах призначався омепразол 1–

2 мг/кг ваги тіла 1 раз на добу, за 30-60 хвилин до першої годівлі, курсом 14 днів. Для 

утворення захисної плівку на ушкоджених ділянках слизової оболонки, захисту її від 

агресивної дії кислоти та пепсину призначали сукральфат в дозуванні 1 г тварині, 3 рази на 

добу, за 30-60 хвилин до годівлі або призначення інших лікарських засобів. Маропітант, як 

протиблювотний засіб що діє центрально, призначався в дозуванні 1 мг/кг підшкірно 1 раз на 

добу, курсом 3 дні. Розчин стерофундіну вводили внутрішньовенно, по 200 мл 2 рази на добу 

впродовж перших 3-х днів. З метою усунення спастичних явищ внутрішньом’язово вводили 

дротаверін 2%, 1–2 мг/кг, 1 раз на добу впродовж 3 днів. Для усунення дисбактеріозу 

застосовували Kombiflor Probiotic перорально по 2 пакетика з кормом 1 раз на добу впродовж 

14 днів. 
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